

众志成城  
一鼓作气

坚决打赢疫情防控歼灭战

## 如皋汽运温暖守“沪” 10万份蔬菜包保供上海

**本报讯** (记者严春花 通讯员程晨)搬运用、分拣、装袋、统计、装车……16日在如皋客运站候车大厅内,一个个忙碌的身影从未停歇,为上海组织蔬菜保供出力。

连日来,我市组织运送“蔬菜包”

发往上海浦东,南通汽运集团负责相关物资采购、分拣、包装等工作。集团将组织到的新鲜蔬菜第一时间配送至各县(市、区)二级单位组建的8个分拣点。自11日起,如皋汽车客运站经临时改造,90多名干部职工在此次火速集结,化身为“保供志愿者”,按照事前分配部署,有条不紊开始行动:引导组负责至丁堰高速路口接车,办理相关通行手续;消毒组负责对进站货车、分拣场地进行消毒;搬运组将事先准备好的铲车、拖车等设备拖进场内待命……

志愿者按照标准将蔬菜精心分拣包装、装车消毒,确保在防疫安全前提下,尽快送达上海。据统计,目前南通汽运集团如皋分公司、如皋飞鹤公交已完成10万份左右“蔬菜包”的分拣、包装工作。

## 如东爱心企业再次援沪抗疫 20余万元物资驰援上海

**本报讯** (记者杨新明 通讯员欧海东)17日12时39分,满载如东爱心企业对上海捐赠的一批防疫医用物资和鸡蛋蔬菜已由沪FK9021货车运往上海杨浦区。

此前的14日上午,如东爱心企业对上海捐赠的一批防疫医用物资和鸡蛋蔬菜已由沪FK9021货车运往上海杨浦区。

此次,南通市众发禽业有限公司捐赠了价值18万元的3000只通如草

黄散养冰鲜鸡,南通大东有限公司、江苏海力风电设备科技股份有限公司、汇鸿(南通)安全用品有限公司分别捐赠了价值3万余元的如东优质大米、葵花籽油和医用口罩,如东华府服饰厂捐赠了价值5000元的优质蔬菜。

得知如东爱心企业捐赠的抗疫物资急需专用车辆运往上海,上海汐尊供应链管理有限公司负责人吕飞第一时间与如东县工商联取得联系,安排一辆冷藏车从上海开到如东装车,直送上海,费用全部由该公司承担。

### 确保防疫专项政策落实到位 通州国有房屋减免租金168.76万元

**本报讯** (记者黄艳鸣 通讯员陈成 张莉丽)“这次疫情对我们保健按摩行业冲击较大,疫情使得整个店处于歇业状态,非常感谢政府,给我减免了3个月的租金,一共1.5万元呢!”15日,记者联系上租用通州区残联该区有房屋的袁先生时,他连声称感谢。

今年3月自省市颁发《关于减免2022年国有房屋租金操作实施细则的通知》以来,通州区加快推进国有房屋租金减免政策落实落地。截至目前,该区国有房屋租金共计减免168.76万元,涉及299户承租单位和个人。

该区还要求各镇(园区、街道)对国有房屋租金减免情况进行汇总,形成月报制度,持续跟踪房租减免进度,确保防疫专项政策能真正落实到位。



近日,由南通世界通商总会捐赠的价值10万元的3.2万只医用防护口罩、1800只N95口罩和1500套防护服被运往通州抗疫一线。通州区外事办公室第一时间接收到了这批爱心物资,并将其送至通州区应急物资管理库供统一调配使用。

李波文 顾梓莫摄

## 我的抗疫日记

## 父亲来看我,我忍不住泪流满面

□黄新燕

疫情防控形势严峻,我作为一名基层社区党总支书记,倍感压力,做实、做好每一件事,不敢有丝毫懈怠。自4月1日起,通州区兴仁镇孙家桥村、兴仁村和兴仁居被确定为管控区,横港居等16村居为防范区以来,10多个日夜,让我终生难忘,更让我感动万分。

同事们连续工作,非常疲倦。社区第一书记提出每天下午让一位村干部轮休的建议。然而,“两委”班子成员没有一人愿意,大家都说“等到胜利的那一天,我们再休息吧”。我眼睛一

一下子湿润了。

最难忘的是4月5日。清晨四点,闹钟一响,我马上起身投入到当天核酸检测的准备工作。我先开了一个简短的会议,逐一落实好当天的核酸检测工作,从人员的配备组合、分工,到现场引导、提醒和管控等一一落实到位。五点,开始了当天的核酸检测,下午五点核酸采集全部结束,接着就是封管、封箱。然后为第二天核酸检测工作做准备,一直忙到八点多。晚上九点许,我和班子几位成员查看了两个卡口的情况,为值班人员送了些防控物资,一再嘱咐他们要严格查验、严

格把关,还要加强自我防范。我们还到了通往相邻村的各个路口,查看封闭情况。深夜12时02分,镇疫情防控指挥部传来指令:立即通知次密接人员,全部进行隔离。我立即和同事一起带着防护服,逐一通知17位需要隔离的居民。经过大家的配合,17位次密接居民全部上了大巴车,我才稍微松了一口气,这时已是凌晨5点。我们又投入当天的核酸检测工作中,通宵未眠。

4月10日早晨6时30分,父亲来到社区,说一个月没见到我了,平时打电话也是匆匆忙忙,说不了几句话就挂机,实在不放心。看到父亲关怀的目光,我眼

泪控制不住一下子就流了下来。一位同事在一旁,将我和父亲见面的场景拍了下来。6时38分,早餐时,我将这张照片发在朋友圈,没多久,195个点赞、69条留言再一次让我感动不已。这些就是鼓励和鞭策,我会继续努力。

在防疫工作的道路上,离不开每一个人支持、理解和付出。我相信,不管防疫道路有多艰难,只会让我们变得更加坚强。坚决守住关口,期盼南通早日“清零”。

(作者系通州区兴仁镇横港社区党总支书记、总网格长)

记者 任溢斌 通讯员 季永健整理

□周正秋

疫情暴发以来,光明东村停车场(当地居民昵称小游园)成为跃龙社区最大的核酸检测点。4月7日早上,来自各个机关和企事业单位就地转化的志愿者们已集结到位,我和交通银行的任雪莲担任了临时召集人。后来市级机关工委给了临时召集人一个官方“职务认证”——点位长,我更加感到重任在肩。

6夜里,随着市委市政府一声号令,短短几分钟内,跃龙社区刚建的志愿者群已涌进近百人。7日早上,

没等任务分工,大家已经拉线布点,清理环境,分配任务时,抢着要求到苦脏累的岗位上去。任务明确后10分钟不到,一切准备就绪。

大家都铆足了劲要把工作干好,这一组将信息采集关口前移,缩短居民等候时间,那一组撤掉凳子,宁可站着也要提高效率。这边有夫妻齐上阵,那边有全家总动员。后面一组的人提前来接班,前面一组的迟迟不下岗。尽管太阳每天一大早就咧嘴大笑,在“大白”和“小蓝”的加持下,感觉胸口可以焐熟一个鸡蛋,但是无人叫苦喊累。自始至终

流程不乱,节奏不断,以至于不少居民舍近求远到我们小游园点位来,说这儿是示范检测点,做得又好又快。

20多位女同志不仅承包了很多苦脏岗位,还以她们特有的细心、耐心,为居民做好政策宣传,为老弱病残提供优质服务。高温下,她们不似往日那样靓丽,但在居民们眼中恰恰是最美的“小游园金花”。

和我们一起工作的,还有社区干部和不少居民志愿者,大家互相支持,紧密配合。我们真切地感受到社区干部的辛劳,也为居民志愿者们的精神所感动,最年长的志愿者已年逾八旬,干起活来不

输年轻人。同样,来自各个机关和企事业单位的志愿者也赢得了社区干部和广大居民的肯定。我们互相为对方点赞!每一方都担得起这份点赞。

何须浅碧深红色,自是花中第一流!作为点位长,我与这样优秀的团队战斗在一起,倍感自豪!在党旗的召唤下,没有战胜不了的疫情,没有克服不了的困难。只要把所有的精力都用在让老百姓过好日子上,我们的家园一定会建设得更加美好!

疫情终将过去,我这个点位长也将自动去职,但是这一段经历会让我永远铭记。(作者单位:南通市总工会)

## 父“小蓝”子“大白”退役不褪好本色

14日,是崇川区全员核酸检测的日子。上午6:30,徐永高、徐巍父子俩就早早来到新城小区核酸检测点报到。父亲穿上“小蓝”协助查验码、维持秩序,儿子则充当“大白”扫描采样码,核对信息,干劲十足。

父亲徐永高是市退役军人事务局党组副书记、副局长,早在2020年市级机关疫情防控中,他就下沉到原港闸经济技术开发区担任工作组组长,

圆满完成各项任务。这次,他接到市级机关志愿服务先锋队召集令后,主动请缨,并于4月3日下沉到文峰街道封控、管控区域担任点位长。他带领市级机关的18名党员干部,第一时间成立抗疫临时党支部,主动对接多个社区,先后对居家健康监测人员“黄码”信息核查127家;在万濠星城、城南小苑、五一新村等多个社区出入口、管控区,协助开展核酸检测查验“健康

码、行程码、采样码”以及维持秩序、信息采集等。他每天工作10多个小时,从未喊过一声苦,叫过一次累。

儿子徐巍是南通创新区的工作人员,在疫情最严峻复杂的关键时刻,主动宣传疫情防控政策,指导时空伴随“黄码”人员申请转码,为社区全员核酸检测做好物资保障……全员核酸检测居家期间,徐巍第一时间向社区报名,承担社区核酸检测志愿服务重任。

父子俩一“蓝”一“白”在现场配合默契,相互鼓劲加油。当他们脱下防护服时,手套里的手已经被闷得发白,额头上也有了明显的口罩勒痕。

父亲徐永高说,“特别能吃苦,特别能战斗,特别能奉献”是部队的优良传统,也是我们家的家风。”儿子徐巍则认真表示,身为退役军人、共产党员,在国家、社会需要的时候,就应该积极站出来,多担责,多干事儿。

本报通讯员 包宏龙 记者 何家玉



## 施工车辆致拥堵 盼处置流动摊贩存隐患 应整治

### 典型案例

海门区卫健委及时答复市民寻医求助。4月10日,海门区某市民反映其家人急需化疗,联系南通大学附属医院医生告知海门医院也可以做化疗,现咨询海门哪家医院可以化疗。对此,海门区卫健委及时与该市民联系,告知可以前往海门区人民医院就诊化疗。

南通开发区畅通市民就医通道。4月10日,南通开发区吴女士反映目前急需接种狂犬疫苗,咨询街道告知张芝山镇社区医院可以接种,前往张芝山镇卡口被告知无法进入。对此,南通开发区立即联系属地社区工作人员,经协调,当日吴女士已接种狂犬疫苗。

如皋市卫健委协助市民对接医院配药。4月11日,如皋市某市民反映其家人需到南通市区医院配药,目前受疫情影响,无法前往购药。对此,如皋市卫健委已对接如皋市医院为其提供相应药物。

### 受理情况

上周(4月8日—4月15日),市12345在线平台共受理各类诉求42565件。其中,公众来电30944件,网站、微信、微博、移动APP等网络诉求8545件,承办省平台交办件3072件,其他诉求4件;按诉求类型划分:咨询类21993件、求助类14549件、投诉类2103件、建议类362件、举报类1092件、其他类2466件。受理量排名前六的诉求主要为公共卫生、社会保险、车辆管理、市容管理、物业管理、劳动人事制度。

### 工单办理情况

上周,市12345在线平台承办、受理各类诉求中,在线直接答复39142,向各网络成员单位派发工单3423件。网络成员单位按时办结率99.21%。有效回访1028件,回访综合满意率97.57%。

### 诉求热点

(一)咨询类诉求方面。主要集中在疫情防控、政务服务办事指南、医保服务等领域。如王先生咨询“从南京自驾回如皋相关疫情防控政策”;汤女士咨询“南通政务中心办理施工许可证窗口电话”;陈先生咨询“咨询如何办理停保手续”。市12345在线平台根据最新政策在线答复。

(二)求助类诉求方面。主要集中在疫情防控、工资拖欠、老旧小区改造等领域,如黄先生反映“希望更换苏康码绑定号码”;刘先生反映“与工友一行8人于2021年10月至11月在海门某工地工作,现被拖欠工资共26500元未发放”;孙女士反映“外滩小区老小区改造施工车辆停放在小区内,造成交通拥堵”。市12345在线平台第一时间将上述诉求转办属地政府协调处理。

(三)投诉举报类诉求方面。主要集中在流动摊贩、违法建设、消费维权等领域。如有郁先生反映“每天早上5点到7点,启东惠泽镇毛套桥西马路边有流动摊贩占道经营”;有市民反映“通过某订票小程序购买4月17日舞台剧门票,因疫情原因无法前往观看,希望协调退票退款”。市12345在线平台已将上述情况转办属地政府核查处理。

### 市民建议

1.建议为封控区、管控区居民提供快餐订购服务。  
2.建议根据天气情况,为穿着防护服的疫情防控工作人员准备小冰袋等降温设备。

## 助力农田“排毒养颜”

海门开展农膜科学使用与回收专项活动

本报讯(通讯员陆瑾 记者陈静)时值春耕,近日,海门区农业农村局联合供销总社、市监局紧抓农膜使用与回收关键期,开展宣传指导、示范引导、执法督导、回收疏导等专项活动,减少农膜白色污染,助力农田“排毒养颜”,促进农业绿色高效发展。

为增强责任意识,区农业农村局等向销售者、使用者及农用薄膜回收网点开展“四不”和“四要”宣传,签订了3286份《废旧农膜回收告知书》。同时为规范农膜销售市场和回收工作,区农业农村局联合市监督局开展执法检查活动,累计出动执法人员55人次,抽查农资店53家,检查蔬菜种植户84家,未发现小于0.01mm厚度的超薄地膜销售与使用,从源头上确保了地膜的可回收。

区农业农村局还进一步健全废旧农膜回收体系,建成了“农户交售+村收集+镇中转+区整理运输+企业加工利用”回收利用体系,确保了废旧地膜应收尽收。抓住春耕有利时机,集中回收清理了沟边地头堆放的废膜289处,共清理废旧农膜206.7吨,经再生资源利用有限公司可加工成塑料颗粒约100吨,用于制造光缆线包皮原料,实现了废旧农膜资源化利用。

为推进PE地膜减量替代,区农业农村局落实了5个全生物降解膜示范基地和1个高耐候膜“一膜两用”示范基地,推广利用前茬草莓地膜种植甜瓜、蔬菜“一膜两用”模式1260亩。此外,在三厂街道、海门街道、常乐镇各落实了1个土壤地膜残留原位监测点,开展常态化土壤废旧农膜残留监测。

## 升温通道开启 本周气温直冲30℃

本报讯(记者俞慧娟)上周天气大起大落,最新气象资料显示,预计本周除23日有一次弱降水过程外,其余时段以云系变化为主。具体预报如下:18日阴转多云,19日多云到阴,20日晴转多云,21日-22日多云到晴,23日多云,局部有雷阵雨,24日多云。

随着冷空气影响趋于结束,暖暖的春天即将回归。本周我市平均气温18℃~19℃,偏高;最高气温30℃左右,出现在22日白天;最低气温9℃~10℃,出现在19日早晨。提醒广大市民,虽然升温通道已经开启,但早晚温差仍在10℃上下,还是要根据天气变化及时调整好自己的着装。

风力方面,本周我市以东南风为主,风力一般为陆上4级左右、沿江江面4~6级、海区5~7级。